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I. Textverständnis (07 Pte) 
1. Richtig oder Falsch.   (0,25 x 4) 
1.  Falsch: Technik erleichtert das Leben.  
2. Richtig: Durch Technik hat man aber auch neue Kommunikationsmittel und 
    Massenmedien entwickelt. 
3. Falsch:  Atombomben, Kriegsflugzeuge, Raketten und Panzer, die viele Menschen  
    in einer kurzen Zeit vernichten können. 
4. Richtig: Die Technik erleichtert das Leben und das Sterben des Menschen 
    gleichzeitig. 
2. Fragen zum Text. (1 x 4) 
a. Die Technik hat den Menschen erlaubt, sein eigenes Leben zu erleichtern. Er hat  
    moderne Transportmittel wie Flugzeuge, Züge und Autos hergestellt. 
b. Die positiven Aspekte der technischen Entwicklung: ein leichtes  und angenehmes 
    Leben, das Heilen schlimmer Krankheiten, schelle und komfortable Reisen,  
    moderne Massenmedien usw.. 
c. Die negativen Seiten der Technik sind:  Herstellung von gefährlichen Waffen 
   (Atombomben, Kriegsflugzeuge, Panzer, Raketten usw.). Private Gespräche von 
    Menschen werden belauscht und registriert. 
d. Die Technik ist gut und schlecht für die Menschen. Sie erleichtert sein Leben aber  
    sie gefährdet ihn zugleich. Sie hat positive und negative Seiten. 
3. Titel:  Die positiven und negativen Aspekte der Technik. (Andere Titel können  
               berücksichtigt werden) 
4. Kombinationsübung:    (0,25 x 4)                        1 → d ; 2 → c  ;  3 → a  ;  4 → b 
II. Sprachfähigkeit   (08 Pte) 
A. Wortschatz:    (0,5 x2) 
1. erleichtert 
2. das Schlechte 
3. Wortbildung: (0,25 x 4) 
a.    - die Erleichterung          - die Entdeckung 
b.    - die Wichtigkeit             - die Sicherheit. 
4. Übersetzung     (01) كثير من الأجهزة طورت من أجل الجوسسة  
B. Grammatik:   (05 Pte) 
1. Der Mensch kann die ganze Welt zerstören. 0,5 
2. Das Leben war früher einfach und schwer.  0,5 
3. Konjunktionen:  (1 x 2 ) 
- Der Mensch macht viele technische Entdeckungen, um sein Leben zu erleichtern. 
- Die Regierungen sollen das Land entwickeln, damit die Menschen in besseren  
   Bedingungen leben. 
4. Die Relativpronomen:   (0,5 x 2) 
- Die Technik, die das Leben des Menschen…… 
- Technische Erfindungen, deren Folgen gefährlich sind,……. 
5. Deklination:   (0,25 x 4) 
- Der technische Fortschritt,   ……. der gesamten Menschheit. 
III. Schreibfähigkeit. (05 Pte) 
- Plan de la rédaction    01 
- la rédaction (style, vocabulaire, idées essentielles)   03 
- grammaire    01 

1/1 


